

近日，预订年夜饭、出境游等“春节项目”早早出炉，不少市民感慨——

春节还远，商家已为过年忙



□见习记者 赵佳

虽然离农历龙年还有近两个月的时间，但细心的市民发现，年味儿已经悄然飘起来——“2012年夜饭预订”、“春节旅游，早订早优惠”……昨日，记者走访我市多家饭店及旅行社，不少饭店已经开始接受年夜饭预订，旅行社也忙着推出2012春节出境游产品。



绘图
玉明 雅琦

【年夜饭】菜还没“谱”，饭已“预热”

记者从涧西区到西工区，随机采访了天府大酒店、全聚德大酒店、起源小厨等6家饭店，其中5家饭店表示现在可以预订2012年夜饭，但菜谱和菜价等正在筛选和敲定中，预计一周内可正式接受预订。

在芳林路上的起源小厨门口，“预订2012年夜饭”的红色条幅很醒目。一位姓张的工作人员介绍，该店10日左右推出年夜饭预订活动，

15日以后咨询的顾客多了起来。年夜饭初步定为8个热菜和10个热菜两种，预计起价488元，但具体价格及菜谱需等公司近日正式确定。“由于物价上涨，今年年夜饭价格估计会上浮。”该工作人员说。

位于太原路上的锦湘园大碗菜饭店22日开始接受年夜饭预订，记者在该店年夜饭预订册上看到，仅1天，除夕到初一期间的饭已有4人预订。

【春节出境游】尽早预订，价格优惠，选择余地大

“欧洲7国14日游”、“迪拜奢华5日游”、“马尔代夫清新海岛游”……看到这些诱人的旅游项目，不少热爱旅游的人开始憧憬龙年春节出境游了。

目前我市不少旅行社已推出春节出境游产品，欧洲游、澳大利亚—新西兰游、南非游、海岛游等为主推产品。

洛阳市中旅旅行社有限公司国际旅游部经理王惠军告诉记者，目前春节出境游产品已正式推出，春节期间“欧洲7国14日游”报价13000元，

“澳大利亚—新西兰游”报价24000元，“南非8日游”报价15000元，“迪拜5日游”报价12000元……与去年相比，由于机票、地接价格上调，各线路价格普遍上涨20%左右。

“目前多为老顾客预订，其他顾客多以咨询为主。”王惠军说。

洛阳龙门石窟国际旅行社海外旅游中心总经理陈芳说，目前部分春节出境游产品中欧美线路已敲定，其他线路也进入最后筛选阶段，预计一周后可正式推出。

对于春节出境游，多数旅行社负

好预订票据和书面约定，以便在权益受损时据此投诉；四要查看饭店的卫生许可证、工商营业执照以及店内服务人员的健康证明等；五在埋单时对经营者提供的餐饮清单要仔细核对，对消费的菜肴、酒水及饮料的品种、价格和数量都要详细对照。

预订春节出境游的消费者在选择旅行社前，要弄清该旅行社是国际旅行社还是国内旅行社，前者可

经营入境游、出境游、国内游、代办入(出)境手续；付款前，要看其营业执照、经营许可证、质量保证金缴纳证书。

此外，消费者旅行前要与旅行社签订旅游服务合同，如日程、安排交通工具和住宿、用餐标准等，同时，消费者还可得到旅行者团队运行计划表、质量跟踪调查表。旅行期间，若有纠纷，注意收集相关票据，如购物发票、照片、录音、录像等。

【工商部门】预订应详尽了解并保存票据

离过年毕竟还有近两个月，提前这么长时间预订不免让一些消费者有所顾虑，在预订年夜饭及春节出境游时需要注意哪些事项？市工商局12315消费者申诉举报指挥中心工作人员给消费者支招妙招。

预订年夜饭“五注意”：一要选择信誉好、经营状况稳定的饭店；二要看清每道菜的名称、规格和价格，问清有无服务费、超过规定人数如何收费等细节；三要保存

部分产品被检出稀土元素含量超标

“立顿”问题铁观音 我市多已下架



□记者 赵玉杰 实习生 刘伟伟

日前，国家质检总局公布了最新发布的乌龙茶产品抽检结果，在58种乌龙茶产品中，有19种产品不达标，“立顿”牌铁观音袋泡茶，因稀土元素含量超标而被列入黑名单。22日，记者走访市区多家超市了解到，不合格批次“立顿”铁观音多已下架，其他“立顿”茶饮料销售暂时没有受到影响。

调查：问题批次茶已下架

当日上午，记者来到景华路沃尔玛超市。此时，许多消费者正在茶叶专区选购，记者注意到，每盒（50克）的“立顿”牌铁观音售价12.9元。记者仔细查看货架上所有在售产品，没有发现生产日期为2011年1月14日的问题批次“立顿”铁观音。相关负责人查询进货记录后表示，该超市没有购进问题批次的“立顿”铁观音。

在景华路大张盛德美购物广场，货架上销售的“立顿”铁观音的生产日期均为2月至6月。“超市是否销售过问题批次的产品？”

记者问，超市内联合利华厂商代表表示：“前些日，我上网看到类似的报道，当时超市有两袋问题批次产品，我个人出钱把它买下来了。”当问及是否召回问题产品时，该厂商代表表示，还需要等待上级相关通知。

记者在走访中了解到，“立顿”铁观音事件曝光后，市区多家超市相继将涉案的问题批次“立顿”铁观音下架。据了解，超市货架上销售较好的“立顿”系列产品，以奶茶、红茶和绿茶为主，“立顿”铁观音在我市的销量并不大。

市场：对茶叶销售影响不大

太原路清和茶庄的程经理告诉记者，现在处于秋茶上市阶段，秋冬天气干燥，正适合喝铁观音等乌龙清茶。清茶性适中，不寒不热，对保健大有好处。当记者问到“立顿”铁观音茶稀土元素含量超标的报道是否影响茶叶销售时，程经理

说：“店里的顾客大多是‘回头客’，到现在还没人问起这事，生意和往常一样，没受到啥影响。”

据了解，稀土是10多种元素的统称，而食物中重金属超标可能对人体造成多种影响，包括肝肾功能衰竭、神经系统受损等。

相关链接

联合利华（中国）有限公司生产的“立顿”牌铁观音产品（规格型号为50g/盒，生产日期为2011年1月14日）被判不合格，不合格原因是稀土元素含量超标，标准值要求≤2.0mg/kg，产品实测值为3.2mg/kg。



立顿
铁观音

（资料图片）